



RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Bid Receiving Public Works and Government
Services Canada/Réception des soumissions Travaux
publics et Services gouvernementaux Canada
800 Burrard Street, Room 219
800, rue Burrard, pièce 219
Vancouver
British Columbia
V6Z 0B9
Bid Fax: (604) 775-9381

**SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,
les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

**Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur**

Issuing Office - Bureau de distribution
Public Works and Government Services Canada - Pacific
Region
800 Burrard Street, Room 219
800, rue Burrard, pièce 219
Vancouver
British C
V6Z 0B9

Title - Sujet EGD South Jetty Reconstruction	
Solicitation No. - N° de l'invitation EZ899-172412/B	Amendment No. - N° modif. 009
Client Reference No. - N° de référence du client	Date 2017-07-20
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$PWY-026-8060	
File No. - N° de dossier PWY-6-39315 (026)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2017-08-02	
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Yi (PWY), Patty	Buyer Id - Id de l'acheteur pwy026
Telephone No. - N° de téléphone (778) 919-2578 ()	FAX No. - N° de FAX (604) 775-6633
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction: PWGSC - South Jetty Reconstruction Esquimalt Graving Dock (EGD), Victoria, BC	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

Solicitation No. - N° de l'invitation

EZ899-172412/B

Client Ref. No. - N° de réf. du client

Amd. No. - N° de la modif.

008

File No. - N° du dossier

PWY-6-39315

Buyer ID - Id de l'acheteur

pw026

CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

Amendment No. 009 is raised to incorporate the following:

- 1 Updates to the RFP document**
- 2 Questions and Answers**
- 3 Incorporate of Pre-Bid Interpretation No. 4**

ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS REMAIN UNCHANGED.

Solicitation No. - N° de l'invitation

EZ899-172412/B

Client Ref. No. - N° de réf. du client

Amd. No. - N° de la modif.

008

File No. - N° du dossier

PWY-6-39315

Buyer ID - Id de l'acheteur

pwy026

CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

AMENDMENT 009

1. **UPDATES to the RFP Document:**

Please note the following changes:

1. **OMIT SRE02 SUBMISSION REQUIREMENTS AND EVALUATION from SUBMISSION REQUIREMENTS AND EVALUATION (SRE) – REVISED JULY 17, 2017 and REPLACE with the following:**

SRE 02 SUBMISSION REQUIREMENTS AND EVALUATION

Bidders' responses will be assessed in accordance with the entire requirement of the request for proposal document including the technical and pricing Evaluation Criteria. An evaluation team composed of representatives of Canada and Herold Engineering will evaluate the proposals.

Each responsive proposal will be evaluated against the mandatory criteria and point-rated criteria listed below. The information should be detailed enough so as to allow a complete evaluation. It would assist in the evaluation if each section clearly indicates the specific criteria it is addressing.

For each rated criterion where a maximum number of points is shown, evaluators may award any even, whole number in the range of points from zero up to the maximum number of points.

Bidders' responses will be evaluated against the definitions and information requirements as described by these Evaluation Criteria. Bidders should ensure that all responses provide the necessary details regarding dates, education and credentials, and demonstrative project experience. Points will be awarded solely on the basis of information as explicitly written in the Bidders' response. Once individual evaluations by the evaluation team have been completed an attempt to reach a consensus score will be conducted under the observation of the Fairness Monitor and Contracting Authority. If a consensus score cannot be reached, an average score from all evaluators will be taken as the overall score for each point-rated criteria.

2. **OMIT 1.0 a) (2) of SUBMISSION REQUIREMENTS AND EVALUATION (SRE) – REVISED JULY 17, 2017 and REPLACE with the following:**

(2) Submit four (4) bound copies of the proposal + one (1) original + one (1) CD of the proposal

2. **QUESTIONS, RESPONSES AND CLARIFICATIONS**

Question 1:

On the cable schedule (drawing E4) there are 4 cables listed (under Tug Wharf Cables, Nav Lights) but only 3 labels. Please advise.

Answer 1:

On drawing E4 in the cable schedule table under Tug Wharf Cables, Nav Lights service change conductor 2x2c#8 TC Cable to 1x2c#8 TC Cable for 1NAVLT.

Solicitation No. - N° de l'invitation

EZ899-172412/B

Client Ref. No. - N° de réf. du client

Amd. No. - N° de la modif.

008

File No. - N° du dossier

PWY-6-39315

Buyer ID - Id de l'acheteur

pw026

CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME

Question 2:

Further to a previous question, the manufacture name and contact information for the "sole source" bollards and cleats have been removed from the drawings, however their proprietary model number is still included on the drawings, leading one to believe that these items are still expected to be sole sourced from the previously identified manufacturer.

Answer 2:

On drawing S28 remove the note "Model No. A-19" from the 100 Tonne Bollard detail, and on drawing S29 remove the note "Model No. B-2X" from the 34 Tonne Cleat detail.

Question 3:

Drawing E3, cable 40WHT was dropped when the duct bank turned the corner (from SJL to SJX).

Answer 3:

On drawing E16 in the cable schedule table for SJX conduits, add cable identification 40WHT to conduit 1-1, so that conduit 1-1 has 6HM1, 2HM and 40WHT cables.

End of Questions and Answers

PRE-BID INTERPRETATION No. 4

Date: July 18, 2017
To: All Plan Holders
Project: South Jetty Reconstruction – Tender ,
Esquimalt Graving Dock, Esquimalt BC

BC Bid Calling Authority: Public Works and Government Services Canada

As allowed under Rule 1. F. Pre-Bid Interpretations, we are hereby issuing the following clarification to all plan holders. Unless defined herein the Standard Exclusions will apply; *General Contractors are responsible to include all work that may be excluded from a BidCentral Online Bidding for Subcontractor's (BOBS) Bid as they deem necessary.* This document does not imply a requirement to include work not specified:

1. Closing Date, Time and Location

Amended: The BidCentral Online Bidding for Subcontractors (BOBS) closing will be up to 3:00 PM local time on July 31, 2017. For information refer to the BidCentral website at www.bidcentral.ca/bobs.

2. General Contractors Information for BOBS

General Contractors, Intention to Bid Procedures: *General Contractors must confirm no later than two working days prior to the BOBS closing as per the BOBS Rules of Procedure.* At this time the deadline is 3 PM, July 27, 2017.

3. All Users

All Users are reminded that as per BOBS Pre-Bid Interpretation No. 1, Item 4, any BOBS Scope of work questions regarding the 'extent to which work already specified in the Project Documents is included or excluded in the Trade Contractor's Bid' are to be referred to Warren Perks, Provincial Administrator.

4. Mechanical

1. Amendment No. 7/Addendum 2, Part B, Q&A #23 (regarding the scope of work for Mechanical), if this question still remains unanswered could the party asking the question contact the BOBS Administrator as noted herein.
2. Amendment No. 8, 3. Questions Responses and Clarifications, Q&A #1: The contractual requirements of the Project Documents apply the same to Mechanical Bidders as whether BOBS was not being used. For site security clearance requirements the BOBS Bidders will be provided information as per BOBS Pre-Bid No.1.
3. Amendment No. 8, 3. Questions Responses and Clarifications, Q&A #19: The Bid for Division 22 shall be as described in BOBS Pre-Bid Interpretation No. 1, Appendix A Standard Exclusions for Mechanical shall apply.

PRE-BID INTERPRETATION No. 4

Page 2 of 2

Project: South Jetty Reconstruction – Tender, Esquimalt Graving Dock, Esquimalt BC

5. Electrical

1. . Amendment No. 8, 3. Questions Reponses and Clarifications, Q&A #1: The contractual requirements of the Project Documents apply the same to Electrical Bidders as whether BOBS was not being used. For site security clearance requirements the BOBS Bidders will be provided information as per BOBS Pre-Bid No.1.
2. Amendment No. 8, 3. Questions Reponses and Clarifications, Q&A #21: The Bid for Division 26 shall be as described in BOBS Pre-Bid Interpretation No. 1, Appendix A Standard Exclusions for Electrical shall apply.
3. Amendment No. 8, 3. Questions Reponses and Clarifications, Q&A #123: This Bid excludes the stainless steel separation plate.

END

BidCentral Online Bidding for Subcontractors per;



Warren E. Perks, Administrator

All Plan Holders should insure that copies of this Pre-Bid Interpretation are forwarded to all those to whom they have issued copies of the project documents.